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Д ерж авна науково-педагогічна б ібл іотека У країни імені 
В. О. Сухомлинського вісім років плідно працює у бібліотечній сис
темі країни. Головною метою її діяльності є науково-інформаційний 
супровід розвитку вітчизняної педагогічної науки, освіти і практи
ки. Основними напрямами діяльності Бібліотеки є: формування 
національного галузевого книгосховища психолого-педагогічної й 
навчально-методичної літератури, науково-дослідна діяльність із 
питань галузевого бібліотекознавства, бібліографознавства, книго
знавства, науково-інформаційне забезпечення розвитку вітчизня
ної педагогічної науки і освіти, науково-методичне забезпечення 
розвитку мережі освітянських бібліотек Міністерства освіти і науки 
України та Академії педагогічних наук України.

Невід’ємною складовою всіх напрямів діяльності Бібліотеки 
є видавнича діяльність, яка спрямована на відображення роботи 
Д Н П Б України ім. В. О. Сухомлинського як науково-дослідного, 
науково-інформаційного, науково-методичного та координаційно
го центру освітянських бібліотек М ОН України та АПН України, 
метою якої є:
• доведення до користувачів результатів наукових досліджень 

Бібліотеки («Створення, становлення і розвиток освітянських 
бібліотек України (Х -Х Х  ст.)» (наук, керівник -  П. І. Рогова, 
канд. іст. наук), «Науково-інформаційне забезпечення осві-
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тянської галузі України» (наук, керівники -  В. І. Лутовинова, 
канд. іст. наук, Т. В. Добко, канд. іст. наук), «Теоретичні засади 
формування всеукраїнського інформаційного ресурсу з питань 
психолого-педагогічної науки і освіти на базі Д Н П Б України 
ім. В. О. Сухомлинського» (наук, керівник -  П. І. Рогова, канд. 
іст. наук) та втілення їх у практику діяльності бібліотек галузі;

• надання освітянам відомостей про власні та інтегровані інфор
маційні ресурси Д Н П Б України ім. В. О. Сухомлинського з 
психолого-педагогічних питань;

• активізація формування інформаційного потенціалу освітян
ських бібліотек України з психолого-педагогічних питань;

• забезпечення координації та кооперації діяльності освітянських 
бібліотек у створенні системи інформаційного забезпечення 
вітчизняної педагогічної науки, освіти і практики.
Здійснений нами аналіз видавничої діяльності Д Н П Б Укра

їни ім. В. О. Сухомлинського за 2000-2007 pp. дав підстави для 
таких висновків: фахівцями Д Н П Б України ім. В. О. Сухомлин
ського за означений період було підготовлено та надруковано 
65 видань загальним накладом понад 19 300 примірників, що є 
досить вагомим здобутком, особливо якщо врахувати, що Бібліо
тека не мала у своїй структурі редакційно-видавничого відділу 
та власної поліграфічної бази. З  огляду на свою мету і завдання, 
Бібліотека впродовж вищезазначених років налагоджувала тісну 
співпрацю з педагогічними університетами держави, які мають 
у своїй структурі видавництва і могли друкувати підготовлені 
нею видання, зокрема з Національним педагогічним універси
тетом імені М. П. Драгоманова, Тернопільським національним 
педагогічним університетом імені Володимира Гнатюка, М аріу
польським державним гуманітарним університетом, Київським 
національним економічним університетом та ін. Також керів
ництвом Бібліотеки налагоджувалися стосунки зі спонсорами, 
завдяки яким видано бібліографічні покажчики, методичну та 
іншу аналітичну продукцію у видавництвах «Атіка», «Друк і 
Літера», «Вирій», «Четверта хвиля» та ін. Заслуговує на увагу 
досвід Бібліотеки щодо видання своїх інформаційних матеріалів 
через фахові газети, які мають значні наклади («Освіта Украї
ни», «Ш кільний світ» та «Ш кільна бібліотека плюс»), а також 
на електронних носіях.

310



Розділ 4. Досвід діяльності бібліотек щодо забезпечення ..

На сучасному етапі видавнича продукція Д Н П Б  України 
ім. В. О. Сухомлинського представлена науковими, норматив
ними, методичними, навчальними, бібліографічними, оглядово- 
інформаційними й довідковими виданнями. Наукові видання цього 
періоду представлені двома збірниками: «Історія освітянських 
бібліотек України» [13] і «Науково-методичні та організаційні 
засади створення системи інформаційного забезпечення фахо
вих потреб освітян України» [19]. Н ауковий збірник «Історія 
освітянських бібліотек України» вийшов друком у 2006 р. і став 
першим комплексним фундаментальним виданням ДНПБ України 
ім. В. О. Сухомлинського, кінцевим результатом її першого науко
вого проекту «Створення, становлення і розвиток освітянських 
бібліотек України (Х -Х Х  ст.)». До збірника увійшли статті з історії 
становлення й розвитку освітянських бібліотек України, а також 
матеріали, що висвітлюють окремі питання теорії, методики і прак
тичної діяльності освітянських бібліотек у різних регіонах України, 
які були підготовлені як фахівцями Д Н ПБ України ім. В. О. Сухом
линського, так і бібліотекарями книгозбірень освітянської мережі. 
Для підготовки збірника використано широку джерельну базу: 
архіви, рукописні фонди, фонди рідкісних книг, наукові праці, 
дослідження відомих істориків, педагогів, громадських діячів та 
бібліотекознавців. У виданні вперше в Україні відображено істо
рію розвитку і становлення вітчизняних освітянських бібліотек 
різних типів і видів. У статтях збірника відтворено практичний 
досвід і актуальні проблеми діяльності освітянських книгозбірень 
на сучасному етапі.

У рамках другого наукового проекту «Науково-інформаційне 
забезпечення освітянської галузі України» у травні 2006 р. ДНПБ 
України ім. В. О. Сухомлинського провела на базі Львівської облас
ної науково-педагогічної бібліотеки науково-практичний семінар 
«Науково-методичні та організаційні засади створення системи 
інформаційного забезпечення фахових потреб освітян України». 
За результатами роботи семінару було підготовлено однойменний 
збірник в електронному вигляді, який представлений на веб-порталі 
Бібліотеки (www.library.edu-ua.net). До збірника увійшли виступи 
учасників семінару, присвячені науково-дослідній та науково- 
методичній діяльності Д Н П Б України ім. В. О. Сухомлинського 
та бібліотек мережі, створенню інформаційного ресурсу в освітян
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ських бібліотеках, формуванню галузевої системи бібліографічних, 
реферативних та оглядово-аналітичних документів психолого- 
педагогічної тематики, сучасним інформаційно-пошуковим сис
темам, бібліотечно-інформаційному обслуговуванню як засобу 
задоволення фахових інформаційних потреб, удосконаленню сис
теми підвищення кваліфікації працівників освітянських бібліотек 
України. Збірник призначено для бібліотечних та інформаційних 
фахівців, аспірантів, студентів.

З огляду на те, що головним напрямом діяльності Д Н П Б  
України ім. В. О. Сухомлинського є створення системи науково- 
інформаційного забезпечення розвитку національної педагогічної 
науки, освіти і практики, з перших років функціонування пріо
ритетним завданням Бібліотеки стало формування системи біблі
ографічних видань різних типів і видів з актуальних психолого- 
педагогічних питань у традиційному та електронному вигляді. 
Роботу було розпочато у першому науковому проекті «Створення, 
становлення і розвиток мережі освітянських бібліотек України 
(Х -Х Х  ст.)», а у 2003 р. продовжено в науковому проекті «Науково- 
інформаційне забезпечення освітянської галузі України».

Нині система бібліографічних посібників Д Н П Б  України 
ім. В. О. Сухомлинського представлена науково-допоміжними, 
виробничо-допоміжними і рекомендаційними ретроспективними 
та поточними бібліографічними посібниками. Важливою складо
вою цієї системи є науково-допоміжні бібліографічні посібники, 
які створюються для забезпечення наукових досліджень освітніх 
закладів М ОН України та установ АПН України. Так, упродовж 
2000-2007 pp. науковцями ДН П Б України ім. В. О Сухомлинського 
було впорядковано шість науково-допоміжних покажчиків, серед 
яких: «Формування активної життєвої позиції молодого громадя
нина України» (2002) [37], «Гід з громадянської освіти в Україні» 
(2003) [4], «Бібліотека навчального закладу в контексті інформа
тизації суспільства» (2003) [2], «Професійна освіта України за роки 
незалежності (1991-2003 pp.)» (2004) [26], «Профільне навчання 
в старшій школі: шляхи розвитку» (2005, вип. 1) [27], «Державна 
науково-педагогічна бібліотека України імені В. О. Сухомлинсько
го: п’ять років діяльності (2000-2005)» (2004) [5].

Важливою ланкою системи бібліографічних видань Д Н П Б 
України ім. В. О. Сухомлинського є рекомендаційні бібліографіч
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ні посібники. На сьогодні цей вид видань представлений трьома 
випусками покажчика «Сучасні освітні технології» [ЗО, 31,32], які 
вийшли друком упродовж 1999-2003 рр. Продовженням перших 
трьох випусків є покажчики «Сучасні технології в освіті. Ч. 1. 
Сучасні технології навчання» (2005) [33] та «Сучасні технології 
в освіті. Ч. 2. Сучасні технології виховання» (2007) [34]. Складені 
на нових методологічних засадах, ці видання стали суттєвим вне
ском у теорію і практику творчого використання перспективних 
освітніх технологій.

Заслуговує на увагу й рекомендаційний бібліограф ічний 
покажчик «Загальноосвітня школа України за роки незалежності 
(1991-2001)» (2002) [11], метою якого було доведення до відома 
науковців, учителів, студентів педагогічних ВНЗ, бібліотечних пра
цівників систематизованої інформації про документи, які віддзер
калюють процеси реформування освіти в Україні, запровадження 
інноваційних змін у виховній та навчальній діяльності шкіл, в її 
організації та управлінні, а також підвищення ролі шкільної бібліо
теки у забезпеченні навчально-виховного процесу та її трансформа
ції на медіа-центр загальноосвітнього навчального закладу.

Зважаючи на постійно зростаюче зацікавлення творчою спадщи
ною педагогів минулого і сучасності, науковцями ДН П Б України 
ім. В. О. Сухомлинського започатковано створення біобібліогра
фічних покажчиків про життя і діяльність видатних педагогів світу 
й України, які виходять у трьох серіях: «Видатні педагоги світу», 
«Академіки АПН України» й «Ю віляри АПН України». Серія біо
бібліографічних покажчиків «Видатні педагоги світу» до 2007 р. 
була представлена двома покажчиками: «В. О. Сухомлинський: 
Біобібліографія: 1987-2000 рр.» (2001) [29] та «Польський педагог- 
гуманіст Януш Корчак (1878-1942): До 125-річчя з дня народжен
ня» (2003) [25]. Зазначені покажчики розраховані на наукових пра
цівників, аспірантів, викладачів, учителів-практиків, вихователів, 
бібліотечних працівників та працівників інформаційних служб, 
студентів; вони можуть бути використані у науково-дослідній, 
науково-методичній та виховній діяльності. Серія «Академіки 
АПН України» заснована у 2002 р. з нагоди 10-річчя створення 
АПН України. Упродовж 2000-2007 рр. в ній побачили світ такі 
бібліографічні посібники: «М. Д. Ярмаченко -  вчений-педагог, ака
демік, перший президент АПН України» (2002, вип. 1) [39], «Іван
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Андрійович Зязюн: Педагог. Вчений. Філософ» (2003, вип. 2) [12], 
«Микола Борисович Євтух: вчений-педагог, академік» (2003, вип. 3) 
[9], «Алла Михайлівна Богуш» (2005, вип. 4) [3], «Нелля Григорівна 
Ничкало» (2005, вип. 5) [20], «Василь Григорович Кремень -  філо
соф, учений, освітянин, державний діяч» (2006, вип. 6) [15], «Іван 
Дмитрович Бех» (2005, вип. 7) [1], «Ольга Василівна Сухомлин
ська» (2006, вип. 8) [28]. Упорядкування цих біобібліографічних 
покажчиків здійснювалося у тісному контакті з самими вченими, 
що сприяло високій якості підготовки та науковій цінності даних 
видань. Серію «Ювіляри АПН України» представляють 25 випусків 
каталогів творчих доробків сучасних учених-педагогів, які зробили 
значний внесок у розвиток вітчизняної педагогічної науки.

Як зазначалося вище, одним із завдань видавничої діяльності є 
надання користувачам відомостей про інформаційний ресурс ДНПБ 
України ім. В. О. Сухомлинського, особливо про ті видання, які ввій
шли до об’єкта «Національне надбання України». Зважаючи на це, а 
також із метою інформаційного забезпечення досліджень із питань 
історії розвитку освіти, вітчизняного підручникотворення, науков
цями Бібліотеки було створено друкований каталог «Підручники і 
навчальні посібники (1748-1917 pp.) з фондів Державної науково- 
педагогічної бібліотеки імені В. О. Сухомлинського для початкових 
і середніх навчальних закладів» (2005) [23], в якому зосереджено 
відомості про 1173 навчальних посібники, які є духовним надбанням 
нашої держави. Підготовка цього каталогу стала значним внеском 
у національну бібліографію та формування потужного науково- 
інформаційного ресурсу освітянської галузі України.

Для надання компетентної інформації про ту чи іншу подію 
або особу у галузі освіти, а також задля допомоги педагогічним, 
науково-педагогічним кадрам і бібліотекарям освітянських кни
гозбірень України у плануванні їхньої роботи, Д Н П Б України 
ім. В. О. Сухомлинського у 2002 р. започаткувала випуск довід
кового видання -  щорічника «Календар знаменних і пам’ятних дат 
у галузі освіти і педагогічної науки» (2006) [14], в якому подано 
компетентну інформацію про ту чи іншу подію або особу, наведено 
хронологічний перелік визначних дат в історії світової та вітчизня
ної педагогіки, психології, філософії та освіти. Крім того, календар 
містить відомості про ювілейні дати провідних учених АПН Укра
їни. «Календар» у повному обсязі видається на сторінках фахових
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видань «Ш кільний світ» та «Ш кільна бібліотека плюс». Також він 
оприлюднюється на веб-сайті Бібліотеки, де його традиційно роз
міщують у грудні поточного року.

З  перших років діяльності Д Н П Б України ім. В. О. Сухомлин
ського як головного науково-методичного та координаційного 
центру освітянських бібліотек різних типів і видів постала необ
хідність удосконалення їхньої діяльності шляхом оновлення вже 
чинних нормативно-правових та технологічних документів, а також 
розробки нових документів для кожного типу бібліотек. Це стало 
можливим завдяки підготовці нормативних виробничо-практичних 
видань. Першим таким виданням був збірник «Організаційно- 
управлінські документи освітянських бібліотек М іністерства 
освіти і науки України та Академії педагогічних наук України 
(2000-2005 рр.)» (2005) [21], до якого увійшли 68 організаційно- 
технологічних документів, розроблених науковцями Д Н П Б Укра
їни ім. В. О. Сухомлинського, затверджених і введених у практику 
як для головної книгозбірні галузі, так і для освітянських бібліотек 
різних видів. Збірник представлено в електронному вигляді на веб- 
порталі (www.library.edu-ua.net).

Важливим аспектом науково-методичної діяльності Д Н П Б 
України ім. В. О. Сухомлинського є підвищення кваліфікації фахів
ців бібліотек мережі. У зв’язку з цим значна увага приділяється під
готовці науково-методичних рекомендацій, які можуть бути вико
ристані у практичній діяльності як фахівців освітянських бібліотек, 
так і книгозбірень інших систем і відомств. Із цією метою впродовж 
восьми років діяльності ДН П Б України ім. В. О. Сухомлинського 
підготовлено низку науково-методичних посібників, серед яких: 
«Організація роботи бібліотеки загальноосвітнього навчального 
закладу» (2002) [22], «Планування та звітність бібліотек Інституту 
післядипломної педагогічної освіти» (2004) [24], «Анотування як 
процес аналітико-синтетичної обробки інформації» (2003) [16], 
«Традиційні каталоги наукових бібліотек освітянської галузі» 
(2006) [35], «Формування інформаційної культури учнів загально
освітнього навчального закладу» (2006) [38], «Укладання друкова
них каталогів книг гражданського друку (XVIII -  початок XX ст.) 
із фондів бібліотек України» (2005) [36].

Оскільки розробка кваліфікованих методичних рекомендацій 
вимагає аналізу здобутків бібліотечної практики й визначення
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рівня роботи бібліотек, вагоме значення має аналітична діяльність 
відділу наукового і прикладного бібліотекознавства, у процесі 
якої фахівці цого структурного підрозділу Бібліотеки щорічно 
вивчають роботу бібліотек мережі, а саме: установ АПН Украї
ни, обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти та 
педагогічних інститутів й університетів та ін. За  результатами 
цієї роботи готуються інформаційно-аналітичні огляди, в яких 
висвітлюється робота зазначених вище бібліотек щодо формуван
ня бібліотечних фондів, бібліотечно-інформаційного та довідково- 
бібліографічного забезпечення фахових інформаційних потреб 
освітян, надання користувачам доступу до вітчизняного і світового 
інформаційного ресурсу, окреслено проблемні питання (кадрове 
забезпечення, матеріально-технічне оснащення тощо) та визна
чено шляхи їх вирішення. За зазначений період Д Н П Б України 
ім. В. О. Сухомлинського підготувала такі огляди: «Діяльність 
бібліотек обласних (міських) інститутів післядипломної педаго
гічної освіти у 2000-2004 рр.» (2005) [6], «Діяльність бібліотек 
установ АПН України у 2000-2005 рр.» (2006) [7] та «Діяльність 
бібліотек установ АПН України у 2006 р>  (2007) [8]. Дані огляди 
були надіслані не лише до проаналізованих бібліотек, а й ректо
рам інститутів післядипломної педагогічної освіти та директо
рам інститутів АПН України, ВН З Міністерства освіти і науки 
України, що, безперечно, сприяло удосконаленню діяльності 
вищезазначених книгозбірень.

У межах НДР «Науково-інформаційне забезпечення освітянської 
галузі України» у 2005 р. був підготовлений науково-практичний 
посібник «Методика бібліографування» (автор -  В. І. Лутовинова, 
канд. іст. наук) [ 17], в якому узагальнено доробок вітчизняних і зару
біжних фахівців із традиційної методики укладання бібліографічних 
покажчиків, висвітлено теоретико-методичні засади укладання біблі
ографічних покажчиків, що відповідає логіці науково-практичного 
пізнання процесу бібліографування: від його загальної характеристи
ки та класифікації бібліографічної продукції до висвітлення сутності 
загальної методики бібліографування й специфічних особливостей 
укладання науково-допоміжних ретроспективних та рекомендацій
них бібліографічних покажчиків. У посібнику представлено також 
нову методику формалізованої підготовки анотацій як важливої 
складової розкриття змісту рекомендованих документів.
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Аналіз видавничої діяльності Д НПБ України ім. В. О. Сухом
линського показав, що, незважаючи на досить короткий час її функ
ціонування, Бібліотека має значний видавничий доробок. Тому 
важливим завданням для ДН П Б України ім. В. О. Сухомлинського 
на сучасному етапі є її подальший розвиток і популяризація серед 
бібліотек галузі й інших книгозбірень держави. З  огляду на це, 
Бібліотека приділяє значну увагу рекламі та розповсюдженню своїх 
видань. Як головна бібліотека освітянської галузі держави, ДНПБ 
України ім. В. О. Сухомлинського обов’язково надсилає примірник 
усіх свої видань до національних і державних бібліотек, провідних 
бібліотек освітянської мережі, обласних універсальних наукових 
бібліотек, бібліотек для дітей тощо. З  метою рекламування своєї 
видавничої продукції Д Н П Б України ім. В. О. Сухомлинського 
активно використовує:

-  засоби масової інформації (газети «Освіта України», «Педа
гогічна газета», «Ш кільна бібліотек плюс», журнали «Бібліотеч
ний вісник», «Бібліотечна планета», «Вісник Книжкової палати», 
«Бібліотечний форум. Україна»; рекламу на радіо);

-  зовнішню рекламу (плакати й афіші);
-  комп’ютерну рекламу (повідомлення про вихід друком видан

ня надсилається до усіх бібліотек України, а також розміщується 
на веб-порталі Бібліотеки);

-  книжкові всеукраїнські, міські виставки («Форум книгови
давців України» (м. Львів) та Міжнародну виставку навчальних 
закладів «Сучасна освіта в Україні»);

-  бере участь у загальних зборах АПН України, заходах МОН 
України;

-  здійснює виїзні й стаціонарні книжкові виставки у ДН П Б 
України ім. В. О. Сухомлинського тощо.

Ефективність рекламної діяльності Бібліотеки підтверджується 
щорічним збільшенням кількості її користувачів на 9-12% , від
сутністю нереалізованих накладів видань та підвищенням іміджу 
ДН П Б України ім. В. О. Сухомлинського як всеукраїнського інфор
маційного центру з психолого-педагогічних питань та галузевого 
бібліотекознавства.

Втім, у видавничій діяльності Д Н П Б України ім. В. О. Сухом
линського є і проблемні питання, які перешкоджають досягненню 
успіху: відсутність власної поліграфічної бази, нестача асигнувань
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на видання інформаційних матеріалів (результатом чого є малі 
наклади і несвоєчасність виходу друком того чи іншого видан
ня) та їх розповсюдження, відсутність у Бібліотеці редакційно- 
видавничого відділу.

У зв ’язку з цим Бібліотека має вирішити ряд стратегічних 
завдань із метою ефективнішого використання її інформаційних 
можливостей, популяризації послуг і видань. Серед них:

-  створення у структурі Бібліотеки редакційно-видавничого 
відділу та поліграфічної бази (придбання необхідної техніки);

-  введення у штатний розклад Бібліотеки редакторів і фахівця 
з реклами;

-  розробка нормативних документів («Положення про видав- 
ничо-редакційний відділ», «Положення про видавничу діяльність 
ДН П Б України ім. В. О. Сухомлинського»);

-  удосконалення цілісної видавничої політики на підставі 
вивчення досвіду провідних книгозбірень держави (НБУВ, Л Н О Б 
ім. В. Стефаника) та інформаційних потреб користувачів;

-  збільшення накладів видань;
-  пошук шляхів ефективної реалізації видань.
Підсумовуючи набутки видавничої діяльності головної осві

тянської книгозбірні держави, зазначимо, що копітка праця її 
фахівців і науковців із підготовки, популяризації і розповсюджен
ня інформаційних матеріалів, актуальність видань та високий 
рівень їх підготовки гідно сприяють реалізації одного з головних 
завдань Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені 
В. О. Сухомлинського -  забезпечення загальнодоступності інфор
мації з психолого-педагогічних питань для науковців і практиків 
освітянської галузі та підвищення фахового рівня бібліотекарів 
освітянської галузі України.
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УДК 02:005.94](477-2/-3)

Л. В. Зініченко, методист Київського обласного інституту 
післядипломної освіти педагогічних кадрів

РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОЇ 
РОБОТИ З БІБЛІОТЕЧНИМИ КАДРАМИ

Стаття розкриває роль Київського обласного інституту післядипломної 
освіти педагогічних кадрів у науково-методичному супроводі діяльності 
регіональної освітньої системи, мета якого полягає у досягненні якісно 
нового рівня задоволення потреб педагогічного спрямування.

Ключові слова: Київський обласний інститут післядипломної освіти 
педагогічних кадрів, дистанційне навчання, курсове підвищення кваліфікації, 
професійна майстерність, бібліотечно-інформаційні медіа-центри, Дер
жавна науково-педагогічна бібліотека України імені В. О. Сухомлинського, 
адресна методична допомога, впровадження передового досвіду.

Бібліотеки освітянської галузі є важливим чинником інновацій
ного розвитку педагогічної науки, освіти і практики та підвищення 
фахової майстерності освітян України. На сучасному етапі їхня 
діяльність спрямована на реформування, оновлення змісту і форм 
бібліотечної роботи.
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